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Без перебільшення можна сказати, що жінки-фермери стали провідника-

ми реформ на селі, вони є лідерами не тільки в економічному, але й громадсь-

кому житті села. Це жінки з яскраво вираженою громадянською позицією, які в 

змозі взяти на себе відповідальність за свою родину, майбутнє своїх дітей, май-

бутнє  нашої держави. 

Але традиційні стереотипи та відношення до жінки залишаються і у су-

часному суспільстві. У сільському господарстві жінки заробляють менше від 

чоловіків. Хороші шанси з'являються, коли жінці вдається влаштуватися на ве-

лике агропромислове підприємство, орієнтоване на експорт продовольства з 

високою доданою вартістю. Як правило, жінки отримують нижчу зарплату, та й 

захищені в соціальному відношенні вони гірше - їм частіше пропонують сезон-

ну роботу або роботу неповний день 

Не всі країни, що розвиваються володіють необхідною статистикою. Од-

нак там, де вона є, можна уявити ситуацію в селі більш-менш точно. Господа-

рок або орендарів землі серед жінок таких країн, що розвиваються - від 3% до 

20%. В селі жінки становлять від 20% до 50% робочої сили. Ну і звісно, у жінок 

просто менше часу працювати в господарстві, тому що доводиться виконувати 

величезну роботу вдома. 

Гендерні проблеми в сільському господарстві України відрізняються від 

гендерних проблем в багатьох інших країнах, що розвиваються. У консерватив-

нійших сільських районах жінки зазнають статевої дискримінації, оскільки їх 

часто першими звільняють при зниженні ділової активності підприємств, 

зменшенні обсягів виробництва. Історично склалося так, що жінки в Україні 

працюють поза своїми домогосподарствами і водночас піклуються про свої ро-

дини, рідних, виконують домашні обов’язки.  

У більшості видах сільськогосподарської діяльності в малих сімейних 

господарствах жінки працюють стільки ж, як і чоловіки, але мають при цьому 

додаткові обов’язки щодо догляду за дітьми, ведення домашнього господарства 

та догляду за худобою. З огляду на ці обов’язки жінки в сільській місцевості 

перебувають у більшій соціальній ізоляції, ніж чоловіки, меншою є вірогідність 

того, що вони зможуть вчитися в містах або відвідувати професійні курси. 

Висновок. Потрібні зміни у соціальному статусі жінки на селі, впро-

вадження гендерної рівності та створення сучасних побутових зручностей та 

комунікацій. 


